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Calcola applicando le proprieta delle potenze.
Calcola il M.C.D. e il m.c.m. fra i seguenti gruppi di numeri. ol oy J

== I 2 () 6] 2 (-10)°: (-10)7
SE[W 30, 33, 35 [M.C.D.=1; m.c.m. =2310] 8ITF (~10)°: (<10)° 0] | -y’
2E08 110, 120, 130 [M.C.D.=10; m.c.m.=17160] 2443 [(_2)3]2;' [64] SHE (-3)- (-3)?
2EME 110, 121, 55 [M.C.D.=11; m.c.m. = 1210] ST (<3)2: (-3)° 271 =mm (._5)5.(_5)4:(_5),
SETF] 44, 24, 80, 100 [M.C.D.=4; m.c.m. = 13200] SITH (<2)?. (<2)° 32 SIED (72 ()T

SEDE 48, 60, 72, 132 [M.C.D. =12; mc.m, =7920] —

20E (-2)"°: (-2)8. (+2)2 (16]

"2ENE] 396, 1254, 297 [M.C.D. =33; m.c.m. = 22572]
11, 9 2 r :
2B 15-27, 25-18, 24-16 A (-3)1: (+3)7- (+3) [-81]
(M.C.D., = 3; m.c.m. =259 200] PaT5 (81)*- (+3)°: (3)'6 271
SEEN 36-15, 18-20, 42-45 _
[M.C.D. =90; m.c.m.=7560] SEE (-9 (2)"°: (<16)°  [-64]
2FIF 110, 33, 1221 [M.CD.=15; m.cm. = 12210] [ a77 (-125)7: (—25)™0. (=5)2[-125]

2ETE] 6, 9, 3456 [M.C.D. = 3; m.c.m = 3456]

Calcola il valore delle seguenti espressmm applicando, ovunque possibile, le proprieta delle potenze.

A519] ° EEED (5% 5951 [5): (57142 [(-59%° )

S [(-2)%- (-29% [(-2)%: (-2)7)°
S (-12)% (-4) + (-12)'°: [(-12)2- (-12)3)
SEA (O™ (9% : (-7 + (—4)2: [(-4)T (12]
S {20 (-7)%+ [(21)%: (-21)% : (-2)? -3

ST (-2 (27 : (27 + (12): (-2)° (13}
SEEH [5-(8-2%:25) - (13-3%:3%)]: (67: 65— 210: 28)° . (8]

BER ([5°: 54— 201"} : 528 207: [(19 + 1997 |
2B (2% 2'): (2% 3]%. 5%} : 55— (45- 420 ; (413’
2 {[(4)°: (297 - 87} : 25+ (3% 2921 67+ [(122— 11%). 234] : 237

2FH (2% (27" (27+ (2% 23 [(-2%°

26T [(8-45)*:(6-25)% : (16-27)2

27 [(40-49)%-35- 18] : (280 - 21)2 ' .

s I . -/

Calcola il valore delle seguenti espressioni applicando, ovunque possibile, le proprieta delle potenze.

([ QT[T+ (3+3) %

am {()": [T 61 )72} -2+ &



——

Semplifica, applicando le proprieta delle potenze e lasciando il risultato sotto forma di potenza.

an (0 Sl |
am (363 Bt T e
4 _ ~ i 3
(6 e (@) |
- -5 3 5 13 2 T \ . a8
gm (4 (ERE T 6
am (3 W )
am (3T 7 6T (e
Semplifica le seguenti espressioni contenenti radicali numerici. Scrivi il risultato in forma razionalizzata.
5896] \I_-—\/—+wf-+\!— V2]  EH (~I_+\/_)2+\/_+%’Iﬁ—+\f_ V5 [7+6V10]
. §-5 e
R80T \[_ f“[— y3 — Eﬁﬂ\[—+1 \I_+V_+\[_+\{TO_\!—
“ 1+ |
e (V3 +3D) = (3 + VD) (V3 - \2) . SEE V33 - \3+\3 + V24 +6V6
e g S,
2899 @+%+W—8@’3——\’@Z+% vzl V2 -1 42 +5V6
ey 2(1+V2) — \/_(1+\/_)
5900) 2\(——{_ 500 +(ﬁ ‘f:) _()+€ 1907 \/?H/(_— 2]
Wl (G Na+ -5 2
001 W%f+(@_l)z(@+l) 908 (é+é:£+é—2+ﬁ) 18
SEE (V2 +V3)"+ \(_ +(\!§—\/§)(\E+\/§) - : )5 QE'\BIEJF’:@JF\[E 5
- |5+ 3V6 | \&_5
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Esegui le seguenti moltiplicazioni, utilizzando se possibile il prodotto notevole della S““lma
loro differenza. In caso contrario, procedi moltiplicando normalmente.

ZPIT) (3a—4b) (3a+ 4b)
SN (@-2)@+2)
SEFl (a’-1(a’+1)
SPEF] (xy + 10) (10 — xy)

Calcola i seguenti quadrati di binomi.

2B (a-3p)? (2x+59)2
2 @2x41)? (y-3)?
SEHE (x-2y9° (ab + 4)2
26 (5-x»? (x2+1)?
SEE (—xy+1)? (a%-b?)?
2R (-5a-1b)° (~x+3)?

(2x—y)(2x+y)

(x*+ x?)(x*—x

(P49 (1 -

di due monomi per la

[9a” - 160%; 4x* - y?)

(3x—2)(3x+2)

9
9)

. 2 - L
[a*—6ab+ 9b% 4x? ¢ 20xy + 25

dx+ i 'i" ¥}
X - 4xy®+ 4y*; 2% 1 Bab

\’--“ = 10x+x-; x*+ 2x%+ 1] |

fdx~

X¥y* - 2xy+ 1; a° - 2%+ b

—6y+9]

16]




Calcola rapidamente, utilizzando i prodotti notevoli.

21348] (xz—x—l)(xz—x+1) (xz—x+1)(x2+x—1) -2 1; - P 2x— 1] BJ
=1349] (a+b:3c)(a+b+3c) (@a+b-3c)(a-b+3c) ' [a®+2ab+ b%—9c% a’— b2+ 6bc— 9¢?]
i—“:@ (x+x}£+y)(x—xy+y)_ - (x+xy+y)(x+_xy—y) i ¥+ 2xy+ ¥ - X% X2+ 2% + X2 — )

Semplifica le seguenti espressioni utilizzando, ovunque possibile, i prodotti notevoli.
2EEL] (a+2b)%— (a-2b)%+ (4ab + 1)~ (4ab + 1) (4ab-1)

[16ab+2]

SEE) (x+ 1)25 (x+2)%+(x-1) (x+1D)(x*-1D+ (;;cz— (=x%+1)

[-2x—3]
2Bl (a-3b)(-a-3b)+(a—3b) (a+3b) + (a— 3b) 3b - a) + a®+9b? (6ab]
A (c+2) @y +2) + (Cx-2)7+ (2x—y) (-2x + ) + 2x(x - 6)) 75%)
2 Lo, 1 1 1 2 1 1 .
=1363] ( x_I) +(2x 1)(2x+l) (_2x+1) +(—2le)(——2—x+1) (x?]
Calcola i seguenti cubi di binomi.

:EEI.TE (2x-1)? (xy—2)° [8x®—12x*+ 6x—1; x°y° — 6xy*+ 12xy — 8]
2 (x+2)° 2 -3x)> [+ 6x%+ 12X+ 8; 8- 36x + 54x2 - 27x°]
8 (a*-2)° 2a%+b?° [®— 645+ 12a®- 8; 8a%+ 12a%%+ 6a%h*+ b°]
Semplifica le seguenti espressioni utilizzando, ovunque possibile, i prodotti notevoli.
8ITFE (2a+1)°-24Qa+1)%-(2a)%-1 [4a]
E [+ D)*-4x]"~ (¢ + 1)~ (2 20
8 @-1%@+2)+(1-a)(@a+1)(a-2) [2a%-24a]
SR [(x+1)°-2x])2- (x+ D)2(x—1)° (4x?] -)
(x--—y) (x+_y) +z(x__y)(x+_,,)
4’ + 10
<599 Zx(x—1)-(x+2)(x-4)—2(—x2+x—-1)+x(x+2) ) 2
~600 (%'Hi‘y)@x—s}’)—(x—2y)(x+y)+(-8"53’3)‘“4"4”2) . e
[mi?]
SEEl (m - D2(m+1)?— (m*—m—1)(m*+m—1) 9,
2 5 3 -3— = - __,"‘-—‘
602 (L _ ) +(a—3)(l——a)+(—2—a—1)(2a+1) 3a-1) 2
[12xy~]
%EIE] (2x——~—y) (2x+—-y) ~ x(4x—3y) (4x+3y)
1] = -, 2_(3x—2)%= [9]
2HEH 20(5-x) = 10(x+ 1) + 80 \ T S (Gx+1)(6x—1)-(Bx+2)°-(x-2)"=2x |
' . A [10]
S 0,3(0,2x +0,5) =0,2(0,05x - 0,5) 5] 2MEH 3x+G-2'=(x-1"-2 K
[5]
_x+2 =—%x——%— (Indeterminata]  SHEE [(x- 1)2—(35—2)2]2:4(3“‘ 1 Iz |
2
5 ~ _3 = 3(x*‘3) Q|
S (2x-17=3x"+(x+1)? 0] g Ere+F=—g—-2 |
B X7l xtl.1mx 5] I [+ D2- (x— 1)])2= (4x— ) (4x+ 1)

[Impossibile|

I 2(x-1)-3(3-x)=5(x-1)—-6 [Indeterminata]

P X x—4 34x | 17 %@ %[2—'(%+6)—2(x—- 1)l=%x_1 ‘|1_1
. gl s 1IL(1, 4 —11‘1—2‘3 [15]
S [(x—1)?-x]?= (22— 1) @x+1) = 10 3] ~{190} 7[7(—.;: )

o




LE DISEQUAZIONI DI 4%

Risolvi le seguenti disequazioni di primo grado a coefficienti interi.

SEI 2(x-1)-x>3-x
SE x— (x-2)+2(x+3)>1-(2-3%) [x<9]
SEF 3(x-1)-2(x+2)<-3(x—1) } J
SEEY 1-2(x+3)-(3-%<3(2-%) x<7]
S 3(x-1)-(x+7)<2(1-0+1 1 J‘ |

Risolvi i seguenti sistemi costituiti da due disequazioni.

2(x—1)>1 ;
=231 [Impossibile]
= {—x> 3(x+1) S
l(Jc— 1)>x ‘
SR {2
2(2 —x)>3x

{x+ 1>3(x—1)
—x<2(x+1)

2. _1_1_,2

s | =X - — < =X+ =

2234 ° Video . {3" 22 3
6x+4=4x—6

SiME 11-(22:2%x2-3(1-2%
I -2((3%37): (39~ 21> 6 - 6x >3]
SHE 5-[(10%7:102]x > 3(2 — 4%) > 1]

Sl —2—[2x—(10"x~10'%) : 10" > (10™: 10)x

S 22-(2%x-2): (2%9°23x-2(3 - 2%)

1 x—1

2x> 3 (o8
2(x—1)>3(x+2)

’ Bip, > 2-x .

230 A [Frsx<t
2(1=x)<3(1 —x) ‘

1-x

10 15 20 7
&l Eoux-1 1 s
4~ 6 3

1 1
235 {—1—6—(x—20)2€x—2
2x—4) <42 -2 +1

-

x  x+1

I}

LE ScoHPoSI2IoN|

Scomponi i seguenti polinomi.
=401 ISR

S 2a%-124%+18a [2a(a - 3)7

=403 ° Ragiona sul video JR ) aiut e

fm*(m—=1)(m+ 1) (m + 2)]

(a’x(x+aD(x—a?)]

BCD

Cy+xtyi-x—y

H H

x8—16x*

[ b0}

1Y)

2x2-2x-12

3x% + 6x% + 3x2

BiD

HEBEHHEEH

a’b—a’b3

]

a’b+a’c—-abc - ac?

oD

2m*—132

2

x*—mx—2m?

BoD

3a°b%+ 12ab® - 124°p°

BCD

[(x+ p)(x?y —1)]

[x*(x = 2)(x + 2)(x% + 4)]
[2(x+ 2)(x — 3)]

3x2 (x2+ 1)
[abla’b+1)(1 - a*b)]
[ata—o)(b+0)]

[2(m — 2)(m + 23 (m* + 4)]
[(x +m)(x—2m)]

21,3

Mk 2fa2 :
l2ao~{a —407) |

3l 2xy + 2xw — 2wy — 2w? [20x - w)(y + w)]
= a’b?*—ab® [ab®(a’+ b3 (a+ b)(a - b)]
28 3m’+3m*-6m Bm{m— 1) (m+2)]
O 2x-xy+2y-y? 2=+
S - y° (= )+ D24y 9)
E SOE 3x*-27x? 352 (x .

S[FE 27a%-a° [a®(3a—1)(9a®+3a +1)]
¥ a*+2a%-a-2 [(@+ 1)(a—1)a+2)]
SI¥E 2x*- 18x%+ 54x— 54 [2(x - 3)]
SIFE x*-y*+6y-9 [(x+y—3)(x—y+3)]
2IVE 2m®— 16m> [2m>(m — 2)(m*+ 2m + 4))]
5428] %as—Sa ;f-;—-rz(..'-.-- 4)(a —4).2
1429 3-"52"%?2 H*'R‘ ¥)(Bx— )|
=430 %x"’—élo:'c2 Eu‘,n;.. | 3 ‘I‘(-EIEJ- 2+2) J
2431} %x3+3x—3x2 J%\h 3:')’]
SIEA x*-10x*+9 [(x = D(x+ Dx - 3)(x+ 3))
SIEE x°+5x°+7x+3 [(x+1)*(x +3)]
SIEL a’— b +ax+bx [(a+b)x+a—b)]
SIFEE x*-x*+ax+a [x+ D(x*-x2+ a)]
SIEH 4x*—y*-2x+y [(2x—=y)2x+y—1)]
afEH 2(a*+2a+1)+a*—x [(a+ E')f»,f\'.w;‘.‘i 2a+2)
ST x%y—4y—x-2 [(x+ 2)(xy— 2y~ 1

439] x4—1+x3y—xy [(x— D+ D+ xy + 1)]




Scomponi i seguenti polinomi.

?+x+a-a’
8xi+12x3 +6x%+x
3 tt—8t2+ 16

= 2x 4+ 2x

2 C+xy+api+y’
a’+ab-2b*
a’+3a*—4a—12
@t+1)2— (4t - 5)°
2m*+12m+ 16
ax®— ay?+ bx*— by?
9a%—12a+4

23 +5x%+x+5

x> —4x?—3x+18
(k+1D2+2(k+1)+1
2a°b - 8ab®

R610]

[(a— b)(a+ 2b) |

[(a—2)(a+2)(@a+3)|
[4(3 — )(3t - 2) ]
[20m + 2)(m + 4) ]

l(u + B) (x + ) (x - \)‘
|{3‘a - 2)?]

l(x + 5)(x?+ 1)]

|t +2)?
[2abla — 2b)(a + 2b)]

ALGERRICHE

21 16x* - 10000y* [16(x — 5y)(x + 59)(x*+ 25y)]
%HE m-m* pm(l - m)(1 + ¢ m*)
SHE 16a°-a [a(2a—1)(2a+ D(da*+1)]
SED xty” +x2yd—2x% '.{_\_,;},alv\_y_, e
ZEE ¢4+ 567+ 6t [£2(t + 2)(t %+ 3)]
8 2x2-2—(x—1)? [(x = 1)(x + 3)]
SHE 2x%-3x-2 [(2x + 1)(x = 2)]
ST a®-a’-a’+a’ [a2(a—D*(a*+a+1)]
26T 4x%—12x-40 [4(x = 5)(x +2)]
SN (a+1)°—4a? [a— 1)@+ DY
=571] x4+5x2+3x-9 [(x = D(x+3)
SFA a’-a lala— D(a+ (a*+a+1)(a*—a+1)]
SEE 12x*-60x+75 [3(2x-5)3
SEE 4m*+4m?+1-9n?
Lu,n -rl—’nnf?_m *+1+3n)]
ax— 2x ax+3x
- a—2 a+3 [2x]
i
= x=3 1
et + 0
:. x*—6x+9 3-x 0]
Semplifica le seguenti espressioni.
p= 3}/ 1—2}' 4
z - o+ (5
Y- 5
453 ( xi-1 .x2+6x+9)_ 9x—9 2(x+3)
- x*+5x+6  2x+2 4 | 9(x+2)
J \
B (- ) 1 2xtl) |
- xi+x-2 2x%+4x) 4xP+8x ‘ —1 |
1 1
= x+h x [ 1
T Tyl

L4 1 1] 1 .
= X+ 2 =
| rl gy
2 3—-a\>/ a \8(a-3\% a \-8
.- (a—Z) (a—4) (Z—a) (4—-:1) "
a m*—1 _(m-—3 m—Z)‘1 1
<A —6m+5 \1=-m m+1 ITan!
S
x+ h)? 2 i ]
457 AL ar
o a—1+b_l [ 1t 1‘
Fass R p—a)
16 2y—4
o 2"16 [y Y
o

x2+3x—1
x*—4 x>—4x+3

" 1 1
2460 (1+ + );
x—-1 x+2




EQUA2. D\SEPVAZ. FMUTTE

- Risolvi le seguenti equazioni frazionarie.

2 _1_ LI g 2 _ = 1
N 2 x ¢ 12 ] <¥id X —1 T 2x?-2x
a 1 [ 1] 2 1 1 X
3 = |- = —
SER —-+3=0 I 4 Ll *
210 =0 - 2o B o
8 1 = nossibilel =) 1 —_ 1 = 2
=11 2+ 2x—3 =0 [Impossibile 2K T N PRI e
cppy X—2 _ 1 & 1 1 __ 3
<AEd x+3 2 7] Kl AL T i
g x=2 _x+1 1 i 1 1 1
S E T Ry T7 T T 33 k-8
*a x _x+2 1] = il 1 __2
<ElA x—-1" x-3 2] A2 x-1 x-2 x-3
a 2x _ 2x+1 1] 2 .25 1
sl 7= x+2 B ff" i x x+2 x+3
Risolvi le seguenti disequazioni frazionarie.
i A mente
i ) 5x+ 10
[x>3] gm —20—‘_"4?<0
' 0,5x—1
‘e x<-2] 2 > <0
7 2 [ -m x_o,s
ﬁﬂ— <0 lx‘%} apry 03%=3 4
My _L [x<0] . -
Eﬂ 3x>0 Em —1 20
T lw 2 x--2
> B . 2x+6
Risolvi le seguenti disequazioni frazionarie, dopo averle ricondotte in forma normale.
bered] = L .. 4
I 2 S x-5" 5x-25
o 1 1 2
I a >
-3 X J‘E;} -m 2% — 1—x"‘3x_3
o X > 1
svxs—g) B g gtlEgs
. .., orm-1 -1 .1
SER ——1 <1 [— 1 *—1-2x-2 3
2x-1 | 2 | N i -

|

1%

Risolvi i seguenti sistemi contenenti anche disequazioni frazionarie o scomponibili in fattori.

[x<—1]

x—4
>
=170 {x+1 &l

-4(2-x<0
x—1
<0
‘71 4_x l‘l.i lv4<x<9| *
x—3<£ :
4 6
1 o
=172 {?22 {nm £
2x—-6<0 t 3

|

o
&

5x
x—1

(x-3)%<1
2-202+x)>x—x?2

x+1 x—3 | 3

<

=L
= o

12

(x— 2)2< (x—4)(x+4)

x>0




EQUAZIoNt ™ 2*

Risolvi le seguenti equazioni (M)

A 2x*+3x=-1 : 7. LI S8R (x-3)(2x-5=3
S —x*=x-12 [-4;3] SiEH (x+1)2=(2x-3)*

24414 ] 2Pl .(2x—1)2= 2
SiEE 2x*-5=-4x ;—- -‘ 860 - (2x - 1)2=3x(x - 2)

4

B x(3- %) +x(2—x)=-25

[ 2(x— 1) =3x? [Impossibile] 2"
RS- 156 | ° Vldeo 2x(x—2)—(x—Dx+2=0 (%1
SR x(x-2)=15 =35 5] .
[ 9 | 1187 (2x+1)(x—2)—(x—1)(x+ 1)=9 25
z 2(x+3)(x+1)=x+15 =1 3
S ny bS] 2x%=(x+2)(x—3)+12 32
i %m (2x+3)(x+4)=—2 ;7‘ %m (x—3)2+(5-x2=2x—6 ,]
olvi le seguenti equazioni nell’incognita x.
2x-1 2 xt4 i
24 16x+15 2x+3  2x*+9x+10
1 1 1 [3+V11 |
- + =— - i
22 —-5x—12 4x*+4x-3  2x+3 7
Tx+2 '_ 10x-1 8x+7 6 |
22 +x—15 3x*+10x+3 6x2—-13x—5
1 - . 16 e L2,
9x—6x+1 15x*+25x—10 3x-1 | 15
Risolvi le seguenti disequazioni di secondo grado in forma normale.
S —x*+3x20 0<v<3 S[Ef x2+7x<0
Sl x*+x+2<0 impossibile]  S[ED x*-4x-2120
SHEE] x*+3x+520 ' 7] 2K x®-6x+9<0
Risolvi le seguenti disequazioni di secondo grado, dopo averle ricondotte in forma normale.
S (x+1)22(2x-1)° 0<x<2] SHHE (x+1)*+x*-3x+6<0 [Impossibile]

: - 2 a x2+2  (x+1)? Y i ]
=199 PP e (x+1)2—2x(x-2)26 SHO s Sxi+1 [0 <x<4)
[1-<x< ‘1

& 2 2 [ . 1] SR x*+(x+3)*>1+2x . [vre R
§E§B x*<(2x+1) r<-1v .x¢—?7 ST (x4 1) 2x(x—2) 2 6 1<x<5
3 I 8 ¢ oy

?Eﬂ (2x-3)*~ (x+11)*20 =3 H]E 5209 %(x— 1)2-x(3-x)>2 x < |
B fovee s 1 '

3.E£E (2x-1)*+x23x-1 ! o R If: 2210} &2__1%>x2+1 [Impossibile]
f@ %x—%zx%% mpossibilel cprny (em3)2 4 72 03+ (x—1) (x+1) l{ 3vazg|

®




Risolvi le seguenti disequazioni frazionarie. 3

o r P fa] 4x2_8x I \*'-5 w"_i
8P —* <0 re-avosx<4]  2AEH] X <0 = <x S0V <xg
2 —16 201 4x’ -3 =% a5 g
2 - -.
o 6—2x Fo00). el S i ] a 9—4x i B D D -
HE -7 <0 [2<x<2vx>3] SEB 5750<0 ; 2 SHSyVX>S
2 2 E :
_ i ) x*—4(x+1) [ . 2~
21276 :_—xIZSO [2<x<1vx>2] @EEE sz_g_o <x<-—Zv0<y :3,;,_
R 277 R iy Flex<lve>2]  gpmy @x+1P-o L eno it8
xz-—l a 2 | . :
2x—x*=2 . 3t
2
21278 -ﬂ>0 [x<2v0<x<2vix>3] 295! 10— 2x >0 Fir e ¥ &JE 57 o
zad B S g g0 Besl=vas G o
2 4
SHER X=X 5 (x<0v6<x<I] 3, e .
2x—12 * 2296 _Zi_%ii_lgo [-Z<x<ov _‘21]_{

.'-R:isolvi le seguenti disequazioni frazionarie, dopo averle ricondotte in forma normale. . =
2ex<t] 8 plo-sloado o100 400)

i-—1<\'-%\\ li A x21—4<xi2_2x1+4 FARwesl Vs

:\_){ \(; . \.)?"‘ 8 ;;:iz >% 2<x<—=v0 <x<2.‘

[Fl-v2<x<0vx>vV2 1] < 13x> x-zil-2 g2 rgal

[2<x<0vx21] < %+x132x233x 0<xsSva>))

Risolvi i seguenti sistemi che contengono anche disequazioni frazionarie.

2x2-3x-9<0 ‘ A
~379] 1 3 2<x<3] 21392 =N KRR

- =——<0 e 8 x-2 _1-x
i .
g -—L_>0 ; 2(3 -x)? ]
21380} x=1 [F6<x<1] g x—=1g—— 0<xeil
x*+5x—6<0 - x 0<x<1f8
- —x*—2x+320 ¢
—
x°—4 :
> i ]
SEER { x+1 20 [2€x<-1vx24] s <%
2 ST x°+1 (x5 atl
4x—x°<0 a 1 [x> }
b . . x—2> =
e 4—x :
e o ;
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SIST

Risolvi i seguenti sistemi lineari con il metodo che ritieni pit opportuno; giustifica la tua scelia.

313
314

{
{

6xV2 —y\3 =92
xV3 —yV2=33

x+(\2+1)y=4+2
3x—V6y—1=5-2v3

3x—2y+tz=-1
x+y—z=2
x+2y+2z=1
—y+2z=1
2x+y—z=2
x—y+3z=4

TEM

[(1,-1)]

[(-2,-6)]
[/31 14 \]
=Su—50
RS 13 /]

[Impossibile]

[Impossibile]
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LINEAR

0,1x+ 0,2y =0,4 i/ 4 8\l
% H"“':’:":_,H
c2r R
1x—— —( —1)— y [ 13 4]
Fa | =i
2790 979
x2+y=(x—1)(x+1)—x
; x—2y=-2 e Li\}
=280 4+l *=7 N2 7))
2 3 ‘ ’
20x—3)=3(—-2) TERET
Sl 1, yo2 (vl
27 12
- —2(x+y)+3(x 2y) =—4(x—y) (24 _z_gy
%m y+2 i\ 7 5 7 /1
2x—y x+3y
=253 [ R [(15,2)]
. x(x—y)=(x+1)(x—y) —13
L ggpy=2 L
2P {7(2" V=3
(x—y—1)7=(x-y)>+2
1. —8)]
I ‘.‘:/":1
2= 4y+z 2
SETH {x+2y—z=-1 (-L 11 4]
o197 19 /
x+y—3z=0 i A ’
xt+y—z=1 _
2Bl (2x—y+2z=3 If 2}
x+y—2z=-1 L= /1
" fx—y-z=2
SEIE] {x+y+2z=1
2x+3y—z=-1
2x+y—z=1 _
2FIT] {2x—y+2z=5 ;( 14 7 _2))
x+y+z=-1 L SR as



